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INSTRUCOES

Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questées com 50 (cinquienta) questdes numeradas sequencialmente

que compdem a prova objetiva.

Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
ATENGAO

E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagdo do fiscal.

Apo6s autorizagéo, verifiqgue se o Caderno de Questdes esta completo, sem falhas de impressao e se a numeragao

esta correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja

qualquer irregularidade, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

Confira seu nome completo, o nimero de seu documento € o numero de sua inscrigdo na Folha de Respostas.

Caso encontre alguma irregularidade, comunique o fato ao fiscal para as devidas providéncias.

Vocé devera transcrever as respostas das questbes objetivas para a Folha de Respostas, que sera o unico

documento valido para a corregdo das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira

responsabilidade do candidato.

Leia atentamente cada questao da prova e assinale, na Folha de Respostas, a opgédo que a responda corretamente.

A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagéo fora dos campos

destinados as respostas.

Na corregao da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nao assinaladas, que contiverem mais

de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagado da Folha de Respostas. Faga-a com

tranquilidade, mas controle seu tempo.

Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova ap6s 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso queira

levar o caderno de questdes, s6 podera sair da sala apos o término da prova, devendo, obrigatoriamente, devolver

ao fiscal a Folha de Respostas devidamente assinada. As provas estardo disponibilizadas no site da AOCP

(www.aocp.com.br) a partir da divulgagdo do Gabarito Preliminar.

Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderao sair juntos, apds a conferéncia de todos os documentos da sala

e assinatura da ata.

Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a

utilizacdo de livros, cddigos, manuais, impressos ou anotagdes, calculadoras, relégios digitais, agendas eletrénicas,

pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro equipamento eletrénico. A utilizagcdo desses

objetos causara eliminagéo imediata do candidato.

Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o

término da prova e entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a autoridade competente, que tomara

as medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos.
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CONHECIMENTO ESPECIiFICO

Quando se afirma que o numero de analfabetos no
Brasil soma “x” habitantes, esse é o resultado de um
levantamento estatistico que pode ser chamado de
dados brutos, ou seja, os dados que ainda ndao foram
numericamente organizados. A organizagdo desses
dados é feita mediante a distribuicdo dos mesmos
em classes ou categorias e a determinagdao do
nimero de individuos pertencentes a cada uma
dessas classes. A tabela em que se apresentam as
varias classes ou categorias e suas respectivas
freqliéncias é denominada de distribuicao de
frequéncia. Assinale a alternativa que apresenta os
itens que sao utilizados na sua construgdao e
interpretacao.

a) Média, Moda e Mediana.

b) Intervalo de Classe, Amplitude e Ponto Médio.

c) Desvio Padréo e Variancia.

d) Estatica, Dindmica, Qualitativa e Variavel.

e) Amplitude total, Histograma e Média Aritmética.

Considere o texto a seguir: “A expressao da razdo
entre 1 e -8 é e arazao de 30 dm para
6 mé .” Assinale a alternativa que
apresenta a seqiiéncia correta de numeros que
preenchem as lacunas do texto apresentado.

1
a) -8 e%.
-1 1
b) 8 € o .
1 2
© g ° 7
8 -2
d 1 e 7
1 1
e) TGT

Considere o texto a seguir: “As empresas respondem
aos acréscimos de demanda por meio de um
aumento da produgio fisica V, ou simplesmente
elevando os precos @, ou por meio de uma
combinagao de ambos.

™ corresponde a uma situagido de desemprego de
fatores de producido, tal que o produto pode
aumentar em oferta ao acréscimo de fatores sem,
contudo, variar o nivel de pre¢cos da economia.

@ corresponde a uma situagio de pleno emprego dos
fatores de produgao, tal que, pela utilizagao eficiente
de todos os recursos disponiveis para se empregar o
produto, ndo mais pode crescer em resposta aos
estimulos da demanda, mas apenas o nivel geral de
precos da economia tendera a subir.

Essa tendéncia continua e sustentada de elevagao de
todos os precos de bens e servicos da economia
chama-se . Pode ser caracterizada como
uma continua, persistente e generalizada expansao

dos precos.” Assinale a alternativa que preenche 7

corretamente a lacuna do texto apresentado.
a) Poder Aquisitivo da Moeda.

b) Corre¢do Monetaria.

c) Reacdo Mercadolégica.

d) Regra de Sociedade.

e) Inflagéo.

4,

Uma pessoa depositou R$ 3000,00 em uma
poupanca. Trés meses depois, deposita mais
R$ 3500,00 e, dois meses depois desse ultimo
depodsito, realiza uma retirada de R$ 2500,00.
Assinale a alternativa que apresentara o saldo da
poupanca ao fim do sexto més, considerando que a
taxa de juros compostos ganha é de 1,5% a.m.?

a) R$4200,74.

b) R$ 4270,49.

c) R$4402,70.

d) R$4470,02.

e) R$4704.20.

As medidas de dispersao servem para se verificar a
representatividade de posicdo, pois é muito comum
se encontrar séries que, apesar de terem a mesma
média, sio compostas de maneira distinta. Duas das
formas utilizadas para se medir o grau de
concentragdo ou dispersao dos dados em torno da
média, por exemplo, sdo o desvio padrio e a

variancia. Considere a seguinte distribuicao
amostral:

x |57 89| 1

Fi|2 |3 |5|4| 2

Assinale a alternativa que apresenta,

respectivamente, o desvio padrao e a variancia
amostral para os dados fornecidos.

a) 8,06 e 2,86.
b) 7,86€2,93.
c) 7,99e2,78.
d) 8,03e281.
e) 8,15e 2,90.

Chama-se de regra de trés os problemas nos quais
figura uma grandeza que é direta ou inversamente
proporcional a uma ou mais grandezas. Tém-se dois
tipos de regra de trés: a simples, que trabalha com
apenas duas grandezas, e a composta que envolve
mais de duas grandezas. Nesse contexto, considere
as seguintes questodes:

Questdo 1: Comprei 6 m de tecido por R$ 150,00.
Quanto gastaria se tivesse comprado 8 m?

Questido 2: Se para imprimir 87500 exemplares 5
rotativas gastam 56 minutos, em que tempo 7
rotativas, iguais as primeiras, imprimirao 350000
desses exemplares?

Assinale a alternativa que apresenta,
respectivamente, as respostas corretas as questoes
apresentadas.

a) R$ 20,00; 19h36min.

b) R$ 200,00; 160,9195min.

c) R$20,00; 160min.

d) R$ 200,00; 2h40min.

e) R$ 2,00; 3h03min.

Assinale a alternativa correta. Freqiientemente, os
juros sao capitalizados mais de uma vez no periodo a
que se refere a taxa de juros, ou seja, os juros sao
incorporados ao principal mais de uma vez no
periodo da taxa de juros. Quando isso ocorre, a taxa
de juros é chamada de

a) taxa proporcional.

b) taxa efetiva.

c) taxa real.

d) taxa aparente.

e) taxa nominal.




10.

1.

Cambio, em sua acepgao mais comum, se refere a |[12. Considere as seguintes questoes:

transferéncia de somas de dinheiro sem a
necessidade de se transportar moeda. Tais
transferéncias sao realizadas por intermédio de
bancos do mesmo pais para paises distintos.
Quando o cambio ocorre entre bancos do mesmo
pais, é chamado interior; quando se realiza entre
bancos de paises distintos, exterior. Pode ser direto
quando o processo ocorre com a intervengao de dois
bancos e, indireto, se existe um banco
intermediando. A taxa de cambio entre dois paises
corresponde ao pre¢o no qual os residentes desses
dois paises comercializam uns com os outros. Em
relagdo ao texto, assinale a alternativa que apresenta
a taxa que corresponde ao preco relativo das moedas
correntes de dois paises.

a) Taxa de Cambio Nominal.

b) Taxa de Cambio Real.

c) Taxa de Cambio Comercial.

d) Taxa de Cambio Intermediaria.
e) Taxa de Cambio Variavel.

Uma aplicagdo financeira tem prazo de 5 meses,
rende juros simples a taxa de 34% a.a. e paga
imposto de renda igual a 27,5% do juro; o imposto é
pago no resgate. Nessas condi¢cées, considere as
seguintes questodes:

Questéao 1: Qual o montante liquido de uma aplicagao
de R$ 9000,007?

Questao 2: Qual o capital que deve ser aplicado para
dar um montante liquido de R$ 11000,00?

Assinale a alternativa que apresenta,
respectivamente, as respostas corretas as questoes
apresentadas.

a) R$9930,75; R$ 9969,04.
b) R$ 9897,19; R$ 10002,84.
c) R$9742,93; R$ 9754,49.
d) R$9924,37; R$ 9975,44.
e) R$ 9432,94; R$ 9549,47.

Eles sdao expressos em termos porcentuais. Os mais
usados medem, em geral, variagbes de pregos e
quantidade ao longo do tempo. Sdo medidas
estatisticas freqlientemente usadas para comparar
grupos de variaveis relacionadas entre si e para
obter um quadro simples e resumido das mudangas
significativas ocorridas ao longo do tempo ou em
diferentes lugares. Sdo os numeros-indices. Seus
indices ponderados siao

a) Média Aritmética, Média Geométrica e Média
Harménica.

b) Indices Agregativos Simples.

c) Indice de Laspeyres, indice de Paasche e indice de
Fischer.

d) Inflagéo, Deflagéo e Hiperinflagao.

e) Amostra Aleatéria Simples, Amostra Sistematica e

Amostragem Estratificada Proporcional.

Assinale a alternativa correta. Um titulo de R$
12000,00 vai ser descontado a taxa de 2,8% ao més.
Faltando 54 dias para o vencimento do titulo, qual o
valor do desconto comercial e o seu valor atual
comercial?

a) R$ 604,78 e R$ 11395,22.
b) R$ 607,48 e R$ 11392,52.
c) R$604,87 e R$ 11395,13.
d) R$ 608,47 e R$ 11391,53.

R$ 607,48 e R$ 11392,52.

13.

14.

Questdao 1: Determine a média aritmética de um
estudante que obteve, em oito provas, as seguintes
notas: 7,9, 8, 5,6, 7, 4, 6.

Questao 2: Quando o numero de elementos for impar,
por exemplo, 1, 2, 5, 6, 9, 9, 10, entdo, 6 sera a
mediana. Se o numero de elementos do conjunto for
par, por exemplo, 1, 2, 5,9, 9, 10, 11, entdo qual sera a
mediana?

Questao 3: Se os elementos sao 3,2,6,7,8,4,4,4,3,
2,1, qual sera a moda?

Assinale a alternativa que apresenta,
respectivamente, os resultados das questdes
apresentadas.

a) 6,8;9e3.

b) 6,4;10e 2.

c) 7,1;5e4.

d) 6,5 75¢e4.

e) 6,1;6e2.

Considere o texto a seguir: “Ela é a razdo entre um
comprimento no desenho e o correspondente
comprimento real. Ela, a , determina a
relacdo entre as dimensdes de um desenho e as
dimensdes reais que correspondem a ele. Pode
representar um esbogo grafico de objetos como
moéveis ou plantas de uma casa. E diretamente
proporcional.” Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do texto apresentado.

a) Proporcionalidade.

b) Escala.

c) Conformidade.

d) Propriedade de proporgao.
e) Divisibilidade.

Em operagoes com fragGes, deve-se atentar para
duas situagdes: uma, quando se realiza adigdo e
subtracdo de fragdes, quando se trabalha com
denominadores iguais e quando se trabalha com
denominadores desiguais; outra, quando se realiza
operagoes de multiplicagdao e divisio com numeros
fracionarios. Em relagdao as operagdes com fragoes,
analise as assertivas, execute as operagbées e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

4 2_6
. S+-=—;
7 3 10°
3.5_5
n —-x-=—;
4 6 8
4 5_1
Il 52 35
3 6_5
Iv. 35 16
a) Apenaslell
b) Apenasllelll
c) ApenasllelV.
d) Apenas|, lllelV.
e) Apenasll,lllelV.




15.

16.

17.

18.

Em termos de estatistica grafica,
alternativa que identifica corretamente o tipo da
representacgao grafica da figura a seguir.

PRODUGAO BRASILEIRA DE VEICULOS82/85
ANO

82

83

84

85

= 5.000 unidades

a) Grafico de Setores.

b) Grafico Linear.

c) Histograma.

d) Grafico Especial para Distribuicdo de Freqliéncia.
e) Grafico Pictérico.

Considere o texto a seguir: “Os fatos e numeros
coletados, analisados e sintetizados para
apresentacao e interpretagao, sdo identificados como

Podem ser qualitativos (numéricos e/ou
ndo numéricos) ou quantitativos (numéricos).”
Assinale a alternativa que preenche a lacuna do texto

apresentado.

a) Dados.

b) Conjunto de dados.
c) Amostra.

d) Populagio.

e) Elementos.

Considere o texto a seguir: “A série de pagamentos
nada mais é do que uma sucessdao de capitais
exigiveis periodicamente, seja para amortizar uma
divida, seja para formar um fundo de reserva. As

séries de pagamentos podem ser: , Se 0s
valores forem iguais; e, , se todos os
periodos forem iguais. Os pagamentos ou

recebimentos podem ser: , se os valores
sdo exigiveis no final do primeiro periodo; e,

, se os valores sao exigiveis no inicio do
periodo. Uma série uniforme caracteriza-se por uma
sucessao de capitais iguais (pagamentos ou
recebimentos).” Assinale a alternativa que apresenta
a seqiiéncia correta de palavras que preenchem as
lacunas do texto apresentado.

a) periddicas — postecipados — constantes —
antecipados.

b) antecipados - periddicas - constantes —
postecipados.

c) constantes - antecipados - postecipados —
periodicas.

d) postecipados — constantes - periédicas —
antecipados.

e) constantes — periddicas — postecipados —

antecipados.

Uma grande vantagem da estatistica é que os dados
de uma amostra podem ser usados para fazer
estimativas e para testar hipoteses sobre as
caracteristicas de uma populagdao. Esse processo é
conhecido como

a) estatistica descritiva.

b) inferéncia estatistica.

c) variavel qualitativa.

d) dados de secédo transversal.

e) distribuigdo de frequiéncia.

20.

assinale a 19. Marcos e José passeiam com seus cachorros.

Marcos pesa 120 kg, e seu cao, 40 kg. José, por sua
vez, pesa 48 kg, e seu cado, 16 kg. A razdo entre a
massa de Marcos e a massa de José é igual a razao
entre a massa do cao de Marcos e a massa do cao de
José. Assinale a alternativa que apresenta o conceito
referente a esse fato.

a) Transformacgéao.

b) Grandeza Diretamente Proporcional.

¢) Reciproca da Propriedade Fundamental.

d) Proporgéo.

e) Média ponderada.

Possuem infinitos algarismos decimais néao-
periodicos e o seu numero mais conhecido é
T[ = 3,141592653... Assinale a alternativa que
apresenta o nome dado a esses numeros.

a) Numeros naturais.

b) Numeros inteiros.

c) Numeros irracionais.

d) Numeros racionais.

e) Numeros primos.




PORTUGUES

Asilo companheiro

A ltdlia exagera em suas reagbes no caso Cesare
Battisti — condenado naquele pais a prisdao perpétua por
quatro homicidios. Roma convocou o embaixador no
Brasil em protesto contra parecer da Procuradoria
brasileira que pede o arquivamento da agao para
extraditar o italiano.

O pedido do procurador-geral da Republica ndo encerra
o caso, que sera decidido na semana que vem pelo
Supremo Tribunal Federal. Mesmo que a corte repita
entendimento anterior e arquive o processo sem julgar
o mérito, o assunto nao justifica a estridéncia da reagao
italiana.

E preciso lembrar, contudo, que o Executivo brasileiro,
numa decisao infeliz, expés o Brasil, voluntaria e
gratuitamente, ao risco de incidente diplomatico. Ao
conceder refugio politico ao ex-integrante de um grupo
terrorista de esquerda, o ministro da Justiga, Tarso
Genro, alegou “fundado temor de perseguicao”.

Se a retirada temporaria de um embaixador equivale a
protesto veemente, os argumentos e os termos
empregados por Genro contra o sistema juridico e
politico italiano soam equivocados. Desde a Carta de
1948, a Italia mantém um regime democratico
consolidado, com Judiciario autbnomo e sistema de
recursos e garantias individuais em pleno vigor.

Nos anos 1970, o pais foi protagonista de um raro e
exemplar processo de combate ao golpismo armado:
sem desviar-se da democracia, a Itdlia enfrentou e
venceu o terror sem causa de facgoes criminosas como
a integrada por Battisti. Os delitos pelos quais foi
condenado ocorreram e foram julgados, é preciso
enfatizar, sob a vigéncia da democracia e do devido
processo legal.

As agoes contra Battisti seguiram todos os tramites
regulares na Italia. Na Franga, para onde fugiu, o italiano
recebeu ajuda temporaria da Doutrina Mitterand,
mencdo ao presidente socialista que se recusava a
extraditar ativistas de esquerda condenados em seus
paises.

Mas essa filosofia do compadrio, incompativel com as
relagées entre Estados exigidas na Unido Europeia, foi
depois renegada pelo Executivo e derrubada pelo
Judiciario francés. Se nao tivesse escapado novamente
— para depois alojar-se no Brasil —, Battisti teria sido
extraditado da Franca para a Italia em 2005.

Um ano depois, a Corte Europeia de Direitos Humanos,
que tem poder de intervir nos judiciarios do bloco em
casos de violagdo de garantias fundamentais, rejeitou
recurso de Battisti, que alegava cerceamento de defesa.
Na decisdao dessa corte foram negados argumentos
cruciais que Battisti e seus amigos continuam
esgrimindo na midia brasileira. [...]

A respeitar os sistemas juridicos italiano, francés e
europeu, o ministro Genro preferiu agradar a militincia
esquerdista incrustada no PT. E espantoso que um tema
de Estado tenha recebido tratamento tao leviano.
Entende-se que a estridéncia da reagao italiana dificulte,
politicamente, a reavaliagdo do refugio concedido. Mas
revogar o beneficio ainda é a melhor decisido a ser

tomada pelo presidente Luiz Inacio Lula da Silva.
Texto adaptado da Folha de S.Paulo,
de 29 de janeiro de 2009. A2. Editoriais.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Em “E preciso lembrar, contudo, que o Executivo
brasileiro...”, o elemento destacado é um recurso de
que se vale o autor para

a) introduzir um argumento contrario a postura italiana.

b) apresentar um argumento a favor da reagao italiana.

c) tecer comentarios sobre a postura do Executivo
brasileiro.

d) expor o excesso de revolta do governo italiano.

e) criticar a postura do Supremo Tribunal Federal.

Assinale a alternativa cujo(s) elemento(s)
destacado(s) ndao retoma(m) um termo antecedente
no texto.

a) “... condenado naquele pais a prisdo perpétua por
quatro homicidios.”

b) “Desde a Carta de 1948, a Itdlia mantém um regime
democratico consolidado...”.

c) “Na Franca, para onde fugiu, o italiano recebeu
ajuda temporaria da Doutrina Mitterand...”.

d) “... Procuradoria brasileira que pede o arquivamento
da agao para extraditar o italiano.”

e) “... que a corte repita entendimento anterior e arquive
0 processo sem julgar o mérito...”.

Em “A respeitar os sistemas juridicos italiano,

francés e europeu, o ministro Genro preferiu agradar
a militancia esquerdista incrustada no PT.”, o
elemento destacado é classificado como

a) conjuncéo.
b) advérbio.

c) numeral.

d) artigo.

e) preposigao.

Assinale a alternativa em que o elemento destacado
NAO funciona como pronome relativo.

a) “... a Corte Europeia de Direitos Humanos, que tem
poder de intervir...”.

b) *“... rejeitou recurso de Battisti que alegava
cerceamento de defesa.”

c) “... parecer da Procuradoria brasileira que pede o
arquivamento da agéo...”.

d) “E espantoso que um tema de Estado tenha
recebido tratamento tao leviano.”

e) “... mengao ao presidente socialista que se recusava

a extraditar ativistas...”.

Assinale a alternativa correta quanto ao sentido
conferido aos elementos no texto.

a) “.. a militincia esquerdista incrustada no PT.”
(desarraigada)

b) “Mas essa filosofia do compadrio...”.
(camaradagem)

c) “Entende-se que a estridéncia da reacdo italiana
dificulte...” (alarde)

d) “Se a retirada temporaria de um embaixador equivale
a protesto veemente...”. (impetuoso)

e) “.. seus amigos continuam esgrimindo na midia

brasileira.” (argumentando)

Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao sentido
atribuido ao(s) elemento(s) destacado(s).

a) “Mesmo que a corte repita entendimento anterior e
arquive 0 processo sem julgar o mérito...”.
(concessao)

b) “Se ndo tivesse escapado novamente (...), Battisti
teria sido extraditado...”. (condigao)

c) “.. e venceu o terror sem causa de faccdes
criminosas como a integrada por Battisti.”
(comparagéo)

d) “Desde a Carta de 1948, a Italia mantém um regime
democratico consolidado...”. (causa)

e) “... sem desviar-se da democracia, a Italia enfrentou

e venceu o terror sem causa...”. (adigao)




27.

28.

29.

30.

31.

32.

Em varios momentos, o autor exp6e seu ponto de |33. Utilizando a planilha eletronica Microsoft Office Excel

vista, EXCETO em

a) “Desde a Carta de 1948, a Itdlia mantém um regime
democratico consolidado...”.

b) “.. sem julgar o mérito, o assunto ndo justifica a
estridéncia da reacgao italiana.”

c) “.. o Executivo brasileiro, numa decisdo infeliz,
expds o Brasil, voluntéria e gratuitamente...”.

d) “A ltalia exagera em suas reagbes no caso Cesare
Battisti.”

e) “Os delitos (...) ocorreram e foram julgados, € preciso
enfatizar, sob a vigéncia da democracia...”.

Em “Mas revogar o beneficio ainda é a melhor

decisao a ser tomada...”, o autor apresenta

a) seu apoio a Corte Europeia de Direitos Humanos.

b) seu incentivo ao presidente Luiz Inacio Lula da Silva.

c) sua postura favoravel a Tarso Genro.

d) seu repudio ao sistema juridico e politico italiano.

e) seu ponto de vista em relagdo ao assunto.

Assinale a alternativa em que a(s) expressao(oes)

destacada(s) NAO funciona(m) como adjunto(s)

adverbial(ais).

a) “... numa deciséo infeliz, expds o Brasil, voluntaria e
gratuitamente...”.

b) “... voluntaria e gratuitamente, ao risco de incidente
diplomatico.”

c) “.. que pede o arquivamento da acdo para
extraditar o italiano.”

d) “Se ndo tivesse escapado novamente — para depois
alojar-se no Brasil...”.

e) “... e seus amigos continuam esgrimindo na midia
brasileira.”

Assinale a alternativa em que a expressao destacada

NAO complementa o sentido de um nome

antecedente.

a) “... processo de combate ao golpismo armado...”.

b) “.. expds o Brasil (...) ao risco de incidente
diplomatico.”

c) “... reavaliagdo do refugio concedido.”

d) “..oarquivamento da agdo...”.

e) “...violagédo de garantias fundamentais...”.

INFORMATICA

Utilizando o editor de texto Microsoft Office Word

2000, instalagado padrao, portugués Brasil, ao clicar o

botdo representado pela imagem = , 0 texto onde o

cursor esta posicionado ira

a) diminuir o tamanho de sua fonte.

b) aumentar o tamanho de sua fonte.

¢) diminuir o recuo do paragrafo.

d) aumentar o recuo do paragrafo.

e) aumentar o espagamento entre as palavras.

Utilizando o editor de texto Microsoft Office Word

2000, instalagdao padrao, portugués Brasil, dentro da
opcao formatar paragrafo existe um campo onde é
possivel definir espacamento entre linhas. Qual das
alternativas a seguir NAO é um espagamento valido
entre linhas?

a) Simples.
b) Duplo.

c) Muiltiplos.
d) 1,5linha.
e) Triplo.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

2000, instalacdo padrao, portugués Brasil, assinale a
alternativa que apresenta o resultado da fungdo
=SE(A1 >= B1 ; A1 ; B1), considerando os valores a
seguir para as células: A1=21; B1=20.

a) 21.

b) falso.

c) 41.

d) verdadeiro.

e) 20.

Utilizando a planilha eletrénica Microsoft Office Excel

2000, instalagao padrao, portugués Brasil, uma célula
utilizando a formatagao personalizada “[Azull#,###;
[Vermelho](-#,###)” ao receber o valor negativo -1000
formatara de qual forma?

a) 1.000 na cor azul.
b) 1,000 na cor azul.
c) (1,000) na cor vermelha.
d) (-1,000) na cor vermelha.
e) (-1.000) na cor vermelha.

Utilizando o Correio eletronico Outlook Express 6,
instalagdo padrdao, portugués Brasil, qual das
alternativas abaixo se refere ao protocolo utilizado
para o envio de correio eletréonico?

a) SMTP
b) SMVT
c) POP3
d) POP
e) IMAP

Utilizando o Navegador Microsoft Internet Explorer
6.0, instalagao padrao, portugués Brasil, ao apertar a
tecla F11 qual sera a fungdo que o navegador
executara?

a) Finalizar o navegador.

b) Exibir o navegador na tela inteira.

c) Exibir um campo de busca no navegador.
d) Abrir uma nova janela do navegador.

e) Atualizar o navegador.

Utilizando o Microsoft PowerPoint 2000, instalagdo
padrao, portugués Brasil, assinale a alternativa que
indica a tecla para iniciar a apresentagao dos slides.

a) F1
b) F4
c) F5
d) F10
e) F6

Utilizando o Microsoft PowerPoint 2000, instalagdo
padrao, portugués Brasil, qual das opg¢des abaixo é
utilizada como atalho para criar um novo slide dentro
da mesma apresentagdao? (Obs.: o caracter + serve
apenas para fins interpretativos).

a) ctl+0
b) ctrll+M
c) ctrl+N
d) ctrl+P
e) ctrl+A

Utilizando o Microsoft Windows XP Service pack 2,
instalagcdo padrido, portugués Brasil, assinale a
alternativa que NAO faz parte do modo de exibigdo
dos arquivos dentro do windows explorer.

a) Detalhes.
b) Icones.

c) Lista.

d) Miniaturas.
e) Formatado.




40. Sobre uma rede intranet configurada entre dois 44. Assinale a alternativa correta.

computadores utilizando o Microsoft Windows XP
Service Pack 2, instalagdo padrao, portugués Brasil,
assinale a alternativa correta.

a) Apenas um computador consegue comunicar-se com
o outro.

Uma impressora instalada em um dos computadores
s6 sera vista por ele, mesmo quando compartilhada.
Uma pasta compartilhada, com permissédo de escrita
e leitura em um dos computadores, permitira que o
outro computador acesse e altere qualquer arquivo
existente naquela pasta.

Uma pasta compartilhada, com permisséo de escrita
e leitura em um dos computadores, permitira que o
outro computador somente visualize os arquivos
existentes naquela pasta.

Somente um computador conseguird compartilhar
seus arquivos com o outro.

b)

c)

d)

e)

CONHECIMENTOS GERAIS

41.

42.

43.

Assinale a alternativa correta.

a) O Brasil, como a maioria dos paises latino-
americanos, vive sob um sistema presidencialista e
democratico, com eleicbes diretas para cargos no
Executivo e Legislativo.

O Brasil, como a maioria dos paises latino-
americanos, vive sob um sistema parlamentarista e
democratico, com elei¢cdes diretas para cargos no
Executivo e Legislativo.

O Brasil, como uma minoria dos paises latino-
americanos, vive sob um sistema presidencialista e
democratico, com eleicbes diretas para cargos no
Executivo e Legislativo.

O Brasil, como a maioria dos paises latino-
americanos, vive sob um sistema presidencialista e
democratico, com elei¢cdes indiretas para cargos no
Executivo e Legislativo.

O Brasil, como a maioria dos paises latino-
americanos, vive sob um sistema parlamentarista e
democratico, com eleicdes diretas apenas para
cargos no Legislativo.

b)

c)

d)

e)

Assinale a alternativa INCORRETA.

a) O proximo encontro do G20 sera em Londres e
contara com a participagéo do Brasil.

O G20 é o grupo com as 20 maiores economias, ou
os 20 paises mais industrializados do mundo
contemporaneo.

Além do Brasil, a China e a india também deverdo
participar da préxima reunido do G20, mesmo nao
figurando entre os paises mais industrializados.

O G20 sera realizado na Europa em 2009 e sera a
primeira participacéo de B. Obama nessa cupula.

Ha grande expectativa, explicita na imprensa
contemporanea, sobre o0os encaminhamentos
econdmicos que devem vir da cupula do G20,
sobretudo pelo momento de crise econbmica
mundial.

b)

c)

d)

e)

Assinale a alternativa que apresenta o nome correto
para a sigla IBGE, 6rgao nacional responsavel por
importantes levantamentos de dados sociais.

a) Instituto Brasileiro de Geometria e Estatistica.
b) Instituto Botanico Goiano Estadual.

c) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica.
d) Instituto Brasileiro de Geografia e Estilistica.

e) Instituto Brasileiro de Gastronomia e Estilistica.

45.

46.

47.

a) Ainternet foi criada a partir de experiéncias militares
e académicas nos EUA nos anos 60 e 70, mas
apenas em meados dos anos 80 é que grande parte
da populagdo mundial ja tinha acesso a ela.

A internet foi criada a partir de experiéncia militares e
académicas nos EUA nos anos 40 e 50, mas apenas
em meados dos anos 90 é que grande parte da
populagdo mundial ja tinha acesso a ela.

A internet foi criada a partir de experiéncia militares e
académicas na Gra-Bretanha nos anos 60 e 70, mas
apenas em meados dos anos 80 é que grande parte
da populagdo mundial ja tinha acesso a ela.

A internet foi criada a partir de experiéncia militares e
académicas nos EUA nos anos 60 e 70, mas apenas
em meados dos anos 90 é que grande parte da
populagédo em diversos paises ja tinha acesso a ela.
A internet foi criada a partir de experiéncia militares e
académicas na india e nos EUA nas décadas de 80 e
90, mas apenas em meados dos anos 2000 é que
grande parte da populagcdo mundial ja tinha acesso a

c)

e)

ela.

Assinale a alternativa que apresenta a descrigao

correta para o que foi a Rio-92 ou Eco-92.

a) Foi a primeira conferéncia sobre ecologia realizada
em nivel mundial, mesmo sem contar com a
presenca macica de Chefes de Estado.

b) Foi uma edigdo especial do campeonato carioca de
futebol do ano de 1992.

c) Foi uma cupula de Chefes de Estado de paises do
terceiro mundo que reivindicavam maior influéncia
nas decisdes dos paises de primeiro mundo.

d) Foi uma reunido dos paises campedes de copas do
mundo que ocorreu no Rio de Janeiro, em 1992.

e) Foi uma conferéncia de Chefes de Estado sobre a
ecologia, um marco para o conceito de
“desenvolvimento sustentavel”.

Em relacdo a descricdo dada acerca da nocao de

cidadania, assinale a alternativa INCORRETA.

a) E o conjunto dos direitos do individuo que vive em
um grupo.

b) E uma espécie de contrato social entre os individuos
de certo grupo que acordam direitos e deveres para
todos.

c) Teve origem na Grécia Antiga, onde designava os
direitos e deveres dos cidadaos, os que viviam na
cidade.

d) E o que se convenciona chamar o grupo de deveres
e direitos daqueles que pertencem a uma sociedade
especifica, como uma nagao.

e) Sé&o os direitos e deveres dos cidadéos.

Assinale a alternativa que apresenta agbes que

constam dos objetivos da Agéncia Desenbahia.

a) Fomentar exclusivamente o setor artistico, tendo em
vista o imenso potencial do Estado.

b) Fomentar o desenvolvimento econdmico e social do
estado da Bahia, através de acdes de inclusao
socioeconémicas e adensamento da matriz
econdmica.

c) Desenvolver especificamente o esporte e a cultura
como valores centrais ao povo bahiano.

d) Desenvolver o mercado financeiro com a criagdo de
uma Bolsa de Salvador.

e) Fomentar o desenvolvimento econémico e social do

Nordeste brasileiro, através de agbes de incluséo
socioecondmicas e adensamento da matriz
econdmica.




48. Assinale a alternativa correta.

49.

50.

a)

b)

c)

d)

e)

As instituicdes financeiras, como ndo é o caso da
Desenbahia, somente poderdo funcionar no Pais
mediante prévia autorizacdo do Banco Central da
Republica do Brasil.

As instituicbes financeiras, como é o caso da
Desenbahia, somente poderdo funcionar no Pais
mediante prévia autorizagdo do Banco do Brasil.

As instituigbes financeiras, como é o caso da
Desenbahia, somente poderdo funcionar no Pais
mediante prévia autorizacdo do Banco Central da
Republica do Brasil.

As instituicbes financeiras, como ndo é o caso da
Desenbahia, somente poderdo funcionar no Pais
mediante prévia autorizagdo do Banco do Brasil.

As instituicbes financeiras, como é o caso da
Desenbahia, somente poderdo funcionar no Pais
mediante prévia autorizacdo do Banco Nacional de
Desenvolvimento Econémico.

Assinale a alternativa que apresenta caracteristicas
INCORRETAS para o Estado da Bahia.

a)
b)
c)

d)
e)

Estado com maior nimero de fronteiras com outras
unidades federativas.

Estado em que ocorreu o inicio da colonizagédo
portuguesa no Brasil.

Estado mais rico do Nordeste do Brasil.

Estado com a melhor distribuigdo de renda do pais.
Estado com a maior exploracdo de turismo do
Nordeste brasileiro.

Assinale a alternativa que apresenta o nome do
Presidente do Brasil na época da criagdo das
Agéncias de Fomento.

a)
b)
c)
d)
e)

Lula da Silva.

Fernando H. Cardoso.
Itamar Franco.

Fernando Collor de Melo.
José Sarney.
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